CONCOURS 2007

PROFIL DE POSTE

Catégorie : A

Corps : IGR

Nature : EXTERNE 
EMPLOI-TYPE : Ingénieur en biologie     Emploi n° A1B02
AFFECTATION

ETABLISSEMENT : UNIVERSITE PARIS XI - Faculté des Sciences d’Orsay

SERVICE : Laboratoire de Physique des Solides

VILLE : ORSAY

ACADEMIE : VERSAILLES

DESCRIPTION DU POSTE :

Missions :

Dans le cadre de projets de recherche développés au laboratoire en biophysique et physicochimie des systèmes complexes, l'ingénieur(e) biologiste aura pour mission principale de concevoir, développer et mettre en œuvre de nouvelles méthodes de préparation et d’observation d’échantillons biologiques et organiques en cryomicroscopie électronique. Les études concerneront l’ADN, des protéines, des chromosomes, des cellules et tissus, des polymères, des systèmes amphiphiles… La mise au point des protocoles de préparation intégreront des processus comme la vitrification en humidité contrôlée, la congélation à l'hélium, la cryofracture. L’ingénieur(e) sera amené(e) ensuite à étudier ces objets sur ce cryomicroscope. La mission intègre la responsabilité technique de cet instrument et contribuera à l’accueil des microscopistes externes à l’équipe scientifique

Activités principales
-Déterminer l’ensemble cohérent des techniques de la biologie nécessaires aux investigations expérimentales des échantillons en particulier par cryomicroscopie électronique.
-Concevoir le développement et conduire la réalisation d’un projet technologique dans un domaine de la biologie structurale, depuis la préparation des échantillons jusqu’à l’analyse des données.
-Participer à l'élaboration de protocoles expérimentaux en relation avec les objectifs de l'étude, contribuer à leur mise en œuvre et à leur amélioration, puis formaliser les résultats sous forme de rapports, publications, présentations orales.
-Former, en interne et en externe, sur les principes et la mise en œuvre des techniques microscopiques; encadrer les utilisateurs pour leur permettre d’utiliser les instruments au maximum de leurs possibilités.
-Suivre les évolutions scientifiques et technologiques du domaine et des disciplines voisines.
-Développer des interactions avec les physiciens microscopistes de l’unité afin de contribuer à l’évolution des approches instrumentales dans le contexte interdisciplinaire offert par l’unité.
-Effectuer la recherche et la synthèse bibliographiques pour répondre aux problèmes scientifiques et technologiques en fonction des projets confiés.
CONNAISSANCES PARTICULIERES SOUHAITEES :

-Posséder des connaissances théoriques et pratiques approfondies en biologie. Les niveaux de connaissances et d’expérience en microscopie électronique en transmission seront appréciés.
-Pratiquer en spécialiste certaines techniques de biologie structurale, moléculaire, cellulaire, ou maîtriser l’étude d’échantillons biologiques par microscopie électronique. Compétences en traitement d’image et de l’information appréciées
-Connaître et faire connaître la validité et les limites des méthodes utilisées
-Etre apte à maîtriser des outils informatiques pour le pilotage d’appareillage, l’acquisition et le traitement des images et des données.
-Avoir le goût du travail en équipe dans un contexte interdisciplinaire. Sens de l’organisation et du dialogue appréciés.
-Maîtriser l’anglais (oral et écrit) afin d’être capable de communiquer ses résultats et d’interagir avec des partenaires internationaux non francophones
ENVIRONNEMENT PROFESSIONNEL

L’activité s’exerce au sein du Laboratoire de Physique des Solides (LPS), unité mixte de recherche de l'Université Paris-Sud et du CNRS, au sein du campus d'Orsay. 250 personnes y travaillent dont une centaine de chercheurs et d'enseignants-chercheurs permanents. Les activités du laboratoire concernent la matière condensée au sens large, depuis la physique jusqu’à la biologie.

L’activité sera exercée au sein de l’équipe « Structure et fonction de l’ADN condensée » avec des interactions importantes au sein du laboratoire et à l’extérieur.

Personne(s) à contacter : (nom, téléphone et adresse e-mail)

Françoise LIVOLANT   Tel : 0169155392    mel :  livolant@lps.u-psud.fr 
Dominique IMHOFF      Tel : 0169156076    mel : imhoff@lps.u-psud.fr









Fait à Orsay, le









Nom, prénom et qualité du signataire
